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10.1.2.1. Elektrik Akimi, direng ve potansiyel farki arasindaki iligkiyi analiz eder.

Soru 1-
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10.1.2.3. Elektrik enerjisi ve elektriksel giic kavramlarini iliskilendirir.

Soru 2-
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~J | devreye sekildeki baglanmistir. Anahtar A noktasina degecek
konuma getirildiginde Lambanin parlakligi P, ve B noktasina
4 lO\./ +ZO]C A degecek konuma getirildiginde ise lambanin parlakhidi Py
¢ ‘ — oluyor. Buna gére Pa/Pb orani nedir?
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10.1.3.1. Miknatislarin olusturdugu manyetik alani ve 6zelliklerini agiklar

Soru 3-

sz/ |

a5

Sekil | sekil Il

Kutuplari A ve B olarak adlandirilan K miknatisi kutuplari C ve D olarak adlandirilan L miknatisina
yaklastirildiginda olusan manyetik alan cizgileri sekildeki gibi oluyor. K miknatisi tavana iple asih
demir bloga yaklastirildiginda T ip gerilmesi nasil degigir?

10.1.4.1. Uzerinden akim gegen diiz bir iletken telin olusturdugu manyetik alani etkileyen
degiskenleri analiz eder.

Soru 4-
Li A @ Yandaki Sekilde verilen X ve Y telleri yatay diizleme
K Ld birbirlerine dokunmayacak gekilde yerlegtirilmigtir.
- — Tellerden belirtilen yonlerde verilen miktarda elektrik
1d l akimi gegmektedir. Verilenlere gore;
> X
¢ 3 N
74 Numaralandiriimig bolgelerin hangilerinde bileske
@ — L @ manyetik alan sifir olabilir?
K ve L noktalarindaki bilegske manyetik alanlarin orani

nedir?
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10.2.1.1. Basing ve basing kuvveti kavramlarinin kati, durgun sivi ve gazlarda bagl oldugu dediskenleri agiklar.

Soru 5-

X

y

2h h
NP RN

Asagidaki sekilde verilen X silindirinin yaricapi r, yuksekligi 2h ve yapildigi maddenin 6zkitlesi d'dir. Y
kipinin ise her bir kenarinin uzunlugu h kadar ve yapildigi maddenin ozkiitlesi 2d’dir. X silindirinin
yatay duzleme yapti§i basing P, = P ve Basing Kuvveti =F ise Y kiiplinlin yatay dizleme yaptigi basing
ve basing kuvvetini P ve F cinsinden bulun. (r=h Tz 1)

Soru 6-

Sekilde verilen kapal kabin yari ylksekligine kadar d o6zkatleli sivi, kalan kisimda gaz varken kabin
tabanindaki sivi basinci P, sivi basing kuvveti F,, kaptaki gaz basinci Pg, kabin yere yaptigi basing Py,
ve kabin yere basinc¢ kuvveti F'dir. Kap ters cevrilirse sivi basinci, sivi basing kuvveti, gaz basinci, kabin
yere yaptigi basing ve kabin basing kuvveti nasil degisir?




@ @ Z Takimi-Yazili Okulum
Fuivusa 10.SINIF FiziK 1.DONEM 2.YAZILI

Soru 7-

14 L/

Sekilde verilen cismin yere yapti§i basing P ve basing kuvveti F'dir. Cisim sekilde gosterildigi gibi egik
olarak kesilirse K pargasinin basinci P, basing kuvveti F, ve L parc¢asinin basinci P,, basing kuvveti F,
olmaktadir. Cismin kesilmeden o©nceki ve kesildikten sonraki parcalarin basinglari ve basing
kuvvetlerini siralayin.

Soru 8-

A

AQirhdi 6nemsiz ve 6zdes kiplerin birlestiriimesiyle olusturulmus sekildeki kabin iginde d 6zkatleli
sivi varken K ylizeyi Uzerindeki herhangi bir noktadaki sivi basinci P,, sivi basing kuvveti F,/dir. Kap L
ylzeyi yere gelecek sekilde ters gevrilirse kabin tabanindaki herhangi bir noktadaki sivi basinci P, ve
sivi basing kuvveti F ilk duruma gore nasil degigir?
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Soru 9- Esit kitleli X ve Y sivilari bir kaba konuldugunda sekildeki gibi dengede kaliyorlar. A
noktasindaki sivi basinci Pa ve B noktasindaki sivi basinci Pb olduguna gére Pa/Pb orani nedir?

3

10.2.2.1. Durgun akigkanlarda cisimlere etki eden kaldirma kuvvetinin basing kuvveti farkindan kaynaklandigini
agiklar.

Soru 10-
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6d fd 64

Sekil 1 sekil 2 sekil 3

Sekil 1’de verilen kapta 6d 6zkitleli sivi varken esit bélmeli K cismi cismi sekilde gosterildigi gibi
dengededir. K cisminin (zerine X cismi yavas¢a birakildiginda cisimler sekil 2’deki gibi dengeye
geliyorlar. X cismi alinip yerine Y cismi yavasca birakildiginda ise denge durumu sekil 3’te gosterildigi
gibi oluyor. X ve Y cisimlerinin hacimlerinin esit oldugu bilindigine gore X cisminin 6zkutlesi dx’in Y

cisminin ozkutlesi dy’ye orani dx/dy nedir?
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10.2.1.2. Akigkanlarda akis siirati ile akiskan basinci arasinda iligki kurar.

Soru 11- Otoyolda araciyla seyahat eden Abdullah, yanindan gegen daha hizli araglar
oldukga kendi aracinin o araglara dogru kayma egiliminde oldugunu fark ediyor. Kizi Sinem
ise bunun sebebini Fizik dersinde dgrendiklerini sGyluyor ve acikliyor; Akigkanlar basincin
¢cok oldugu yerden az oldugu yere dogru hareket etmek ister ve akigkanin hizi artarsa
basinci azalir. Bu durum da Bernoulli ilkesi olarak bilinir diye ekliyor.

Yukaridaki pargada verilen bilgilere dayanarak Bernoulli ilkesinin asagida verilen drneklerde
nasil galistigini kisaca anlatiniz.

Razgarli havalarda ¢atilarin ugmasi Spor otomobillerin arka kisminda bulunan Spoiler

Soru 12-

Okul gezisi ile Ankara’dan Antalya’ya giden
| Meltem ve Dursun, havanin sicak ve gunesli
' olmasina ragmen Toros daglarinin tepesinde
yagmis olan karlarin hala erimedigini fark
ederler. Geri donduklerinde bu durumun
sebebini Fizik dersinde Recep 06gretmene
sorduklarinda  sebebinin  ‘basincin  hal
degisimine etkisi’ oldugunu &grenirler. Bu
verilen 6rnekte basincin hal degdisimine etkisi
nedir? Bu Ornekten yola gikarak basincin hal
degisimine etkisi ile ilgili bir 6rnek de siz veriniz.
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